



## Úvodník

### Prohibice a my

Začátek měsíce září bývá pravidelně každoročně spojován se zahájením nového školního roku. Mělo tomu tak být i letos, ale bohužel v naší republice vypukla metylalkoholová aféra. Nejprve se jednalo o několik případů, ale postupem času tato aféra nabyla oblundných rozměrů a donutila ministra zdravotnictví vyhlásit prohibici. Shodou okolností právě v této době naše obec pořádala jednu ze svých pravidelných akcí – „Kulinářský jarmark“ spojený s „Masarykovou vatrou“. Nejprve jsme si mysleli, že pokud bude zakázána konzumace tvrdého alkoholu, tak to velmi ochudí náladu přítomných občanů a zábava bude vážnout. Opak však byl pravdou. Zábava se i přes chladnější počasí podařila, tvrdý alkohol nikomu nechyběl a večer jsme se rozcházeli s pocitem příjemně stráveného odpoledne. Až potud všechno v pořádku. No jo, ale v té době také začala předvolební kampaň k volbám do krajských zastupitelstev. Kromě toho, že tato kampaň probíhá na našich náměstích a ulicích, velký boj nastal také v našem parlamentu. Pokud si člověk pustí televizi, kde běží přímý přenos z našeho zákonodárského sboru, nestačí se divit, kolik hloupostí, urážek a invetiv jsou schopni naši poslanci vymyslet a hlavně nakydat na své politické soupeře. Ale abych nemluvil jen o parlamentu, ono v našem krajském zastupitelstvu to není o nic lepší. Proto mne napadla myšlenka, když může být vyhlášena prohibice na alkohol, zda by také nebylo možno vyhlásit „prohibici na hloupost a nechutné žvásty“. Pak ovšem vzniká problém, o čem by naši zákonodárci tak plamenně hovořili v řečništi parlamentu. No parlamentní volby zatím nejsou, tak máme možnost v říjnu změnit alespoň něco v naší krajské vládě. Přejí hezké babí léto a šťastnou ruku ve volební místnosti.

Karel Sklenička

## Děti mají opravenou mateřskou školku

*V pondělí 1. října zaplnily lánskou mateřinku veselé hlasy. Po oficiálním zahájení se dovnitř přišli podívat místní obyvatelé všech generací a nechyběly ani maminky s dětmi. Všichni využili tak první možnosti vidět změny ve školce na vlastní oči. Skutečný provoz mateřinky začal až druhý říjnový den.*

Zájem prohlédnout si nové prostory bezprostředně po slavnostním přestřižení pásky byl ze strany veřejnosti velký. Školkou procházeli babičky a dědové s vnoučaty, tatínkové i bezdětné páry a se zájmem prohlíželi všechny prostory zrekonstruované školky. Ti nejstarší vzpomínali na dobu, kdy do školky v roce 1975 po jejím otevření vodili své děti, a nyní sem budou doprovázet svá vnoučata. A nejmenší návštěvníci kladli všetečné otázky, *jestli už v té nové školce mohou zůstat, nebo zítra půjdou do provizorních prostor v základní škole.* A slyšet od pětiletého hošíka, *že je to prostě skvělý v té nové školce,* to opravdu zahřeje srdce.

Samotnému přestřižení slavnostní pásky předcházelo vystoupení předškolních dětí z lánské mateřské školy, které doplnila přednesem rýmováčky lánského písmáka V.

Vodvářky Lánská školka školačka Adélka Samuelová. Poté si slovo od moderátorky Ireny Kottové Šmatlákové vzal lánský starosta Karel Sklenička, který vzpomenu, co předcházelo získání dotace v rámci výzvy číslo 59 v oblasti podpory 3.3. ROP Střední Čechy. Druhý v pořadí dostal slovo náměstek Regionálního operačního programu regionu Střední Čechy Ing. Václav Chytil, který popřál lánské školce spokojené děti a ocenil, že si obec Lány zpracovala celý projekt rekonstrukce školky ve vlastní režii. Pomyslnou štafetu přání a rekapitulací převzal zástupce vedení a. s. MAO Kladno pan Otto Tlustý, který předal ředitelce lánské školy paní Miluši Vaněčkové dárek k otevření školy. Paní ředitelka poděkovala za pomoc s realizací rekonstrukce školky, za pomoc partnerů a spřízněných organizací a rodičům a dobrovolníkům za úklid a pomoc s návratem z provizorních prostor v základní škole, kde školka přebývala čtyři měsíce. Zároveň vyjádřila přání, aby z lánské školky vždy zněl smích, zpěv, aby tam byly děti spokojené a prožily zde krásné dětství, na které budou vzpomínat a třeba si odnesou i něco pro svůj další život.

Jana Drastilová



## Veřejné zasedání zastupitelstva obce

Zastupitelé obce vás zvou v pondělí 5. listopadu 2012 v 18:00 hodin na veřejné zasedání zastupitelstva obce do hospody Narpa (sál v prvním patře).

**Od 19:30 hod proběhne prezentace navrhovaných úprav okolí Židovského rybníka.**

## Volby do Zastupitelstva Středočeského kraje

Ve dnech 12. a 13. října 2012 se budou konat volby do Zastupitelstva Středočeského kraje a do Senátu parlamentu ČR, volební obvod č. 30 /sídlo Kladno/. V obci budou zřízeny 2 volební okrsky. Volební místnosti budou v budově Základní školy Lány, Školní 418. Volby se konají v pátek 12. října 2012 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 13. října 2012 v době od 8:00 hodin do 14:00 hodin. Voliči s trvalým pobytem v Lánech v rozmezí čp. 1 – 325 budou volit ve volebním okrsku č. 1. Voliči s trvalým pobytem v Lánech v rozmezí čp. 326 – 668, dále voliči z Vašírova a osoby s voličským průkazem budou volit ve volebním okrsku č. 2. Volit do zastupitelstva kraje je možné poté, co volič prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním pasem České republiky). Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.

Volební listky obdrží všichni voliči nejpozději do 9. října 2012.

*Karel Sklenička*

## Sběr nebezpečného odpadu

Své domácnosti můžete opět zbavit nebezpečného odpadu, mezi který patří: baterie všech druhů včetně olověných akumulátorů, oleje, plechovky od barev, zářivky, výbojky, kyseliny, zásady, barvy, ředidla, lepidla, teploměry, pesticidy, fotochemikálie, elektronický odpad, lednice, čisticí prostředky, zaolejované textilie a nádoby od sprejů.

### Kdy a kde?

- Lány u obecního úřadu v sobotu 3. listopadu 2012 od 9:20 do 10:00 hodin
- Vašírov u zastávky ČSAD v sobotu 3. listopadu 2012 od 10:10 do 10:40 hodin

Reklama

## Prodej slepiček

Drůbežárna Červený Hrádek, firma Dráb, opět prodává slepičky snáškových plemen Lohman hnědý, Tetra hnědá a Dominant žiháný, kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý. Prodáváme slepičky pouze z našeho odchovu!

Stáří slepiček 15 – 17 týdnů

Cena: 159 – 170 Kč/ks.

Prodeje se uskuteční v sobotu 20. října 2012  
Lány - u rybníka - v 10:45 hod.

Případné bližší informace tel.:  
728 605 840; 415 740 719; 728 165 166

# OBCNÍ ÚŘAD INFORMUJE

## Z veřejného zasedání zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce se sešlo v pondělí 3. září na veřejném zasedání. Starosta obce seznámil přichozí občany s činností zastupitelstva obce za uplynulé období.

### Zastupitelstvo obce schválilo:

- rozpočtovou změnu č. 4/2012,
- přijetí podpory na spolufinancování projektu v rámci Operačního programu Životního prostředí z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR na akci „Zateplení a rekonstrukce budovy Základní školy Lány - instalace tepelných čerpadel“ (rozhodnutí č.11103073-SFŽP),
- sazby za pronájem tělocvičny v budově Základní školy Lány ve výši 150,- Kč za 1 hodinu a pronájem učebny ve výši 70,-Kč za 1 hodinu,
- záměr revitalizace Židovského rybníka v Lánech,
- zadání vyhotovení projektové dokumentace na propojení plánované cyklostezky vedoucí z

Tuchlovic do Lán (lokality Pustinka),

- název nové ulice *Ke Spálenému křížku* v lokalitě pod fotbalovým hřištěm,
- přijetí peněžního daru v hodnotě 20.000,- Kč ve prospěch Základní školy Lány od společnosti Ekologie s.r.o. Lány s účelovým využitím na projekt „Školní zahrada jako učebna pod širým nebem – renovace hlavního skleníku“,
- změnu působnosti obce Lány k Okresnímu soudu v Kladně.

### Zastupitelstvo obce uložilo:

- starostovi obce vstoupit v jednání s odborem dopravy Magistrátu města Kladna ve věci umístění zpomalovacího retardéru v obci Vašírov,
- starostovi obce vypracovat žádost na odbor dopravy Magistrátu města Kladna o odborné vyjádření a stanovisko na řešení dopravní situace ulice V Chaloupkách.

## Kontejnery na bioodpad

budou přistaveny ve dnech 26., 27. a 28. října 2012 na tradičních místech - v ulici Lesní, u rybníka, u hřbitova a ve Vašírově. **Prosíme občany, aby odpad volně vkládali bez plastových či papírových pytlů a jiných nádob!**

Kontejnery budou odvezeny v sobotu ráno k vyprázdnění a znovu přistaveny na původní stanoviště.



*Připravuje se projekt revitalizace rybníka a úpravy jeho okolí*

# OBCENÍ ÚŘAD INFORMUJE

## Školka otevřena!

**Prvního říjnového dne se slavnostního znovuotevření dočkala lánská mateřská škola, po téměř čtyřměsíčním maratonu stavebních úprav. Bude do ní nyní denně docházet celkem 90 lánských a vašírovských dětí.**

Stavební ruch v okolí mateřské školy nešel v uplynulých třech měsících přehlédnout. Stavební firma MAO z Kladna zvládla v tomto krátkém čase odvést práci v dobré kvalitě. V závěrečných zářijových týdnech se v budově školky střídali řemeslníci všech profesí – truhláři, malíři, topenáři, obkladači a další odbornosti. Řemeslníky poté vystřídali zaměstnanci školky společně s lánskými a vašírovskými dobrovolníky, rodiči a členy rodin zaměstnanců školky, jejichž děti školku navštěvují nebo budou teprve navštěvovat. Ti vygruntovali všechna zákoutí v budově, umyli hračky a pomohli vše uklidit!

S rekonstrukcí školy byly spojené i méně příjemné stránky, se kterými se musela vypořádat ředitelka školy Miluše Vaněčková. Položili jsme jí proto několik otázek:

*Byla rekonstrukce budovy mateřské školky nutná?*

Budova mateřské školky slouží od roku 1975 a od té doby prošla pouze drobnými dílčími úpravami. Trápila nás značná vlhkost v suterénu budovy, který jsme nemohli plně využít. Měli jsme vysoké náklady na vytápění a byli jsme si vědomi velkých úniků tepla, protože plášť budovy ani střecha nebyly zateplené. Zcela nevyhovující byla spojovací chodba do třídy nejmenších dětí (*Motýlků*, pozn. redakce) na severní straně budovy, která v zimě promrzala, na podlaze se tvořil nebezpečný led, a jednou dokonce rampouchy ze střechy prorazily prosklenou střechní chodbu. To vše je nyní vyřešené – budova a střecha jsou zateplené, suterén je odizolován od vlhkosti, vstup do třídy v přízemí je vyřešen prostornou zděnou přístavbou.

*Změnilo se i vnitřní vybavení školky?*



Díky dotaci z Regionálního operačního programu regionu Střední Čechy ve výši 6,1 milionu Kč a finanční spoluúčasti obce Lány ve výši 1,6 milionu Kč se podařilo zásadně zlepšit a dovybavit zázemí pro naše nejmenší občanky. V prvním patře školky získaly dvě třídy kompletně nový nábytek v hernách, úložné prostory pro hračky, nové výukové pomůcky. Předškoláci budou moci pracovat na interaktivní tabuli, máme nové koberce, dokoupili jsme chybějící postýlky. Jídelna získala nové stoly a židličky, dovybavili jsme i výdejnu jídla. Podařilo se zvětšit a dispozičně lépe umístit šatnu pro nejmenší děti. Máme nový, částečně bezbariérový, vstup do budovy školky ze závětrné východní strany, který dovolí i kryté parkování kočárků či kol. Velkou proměnou prošlo i schodiště do 1. patra.

*Čtenáře bude zajímat, jestli mateřská škola uspokojí stále vysokou poptávku po volných místech pro děti ve věku 3-6 let?*

Ano, rekonstrukcí jsme získali větší prostory v jedné třídě v přízemí školky, a tak počínaje 2. říjnem navyšujeme kapacitu o 13 míst. Lánská mateřská škola nyní umožní předškolní vzdělávání 90 dětí.

*Čekají nějaké novinky na děti i na zahradě školky?*

Ano, na školní zahradu jsme také pamatovali. Na děti čeká basketbalový koš, dvě hrazdy, nově zastřešená pergola se zahradními stoly a lavičkami.

Ze zahrady je nově vstup do suterénu školky. Zde na děti čeká zcela nová třída pro environmentální výchovu, kde budeme děti učit odpovědnému přístupu k životnímu prostředí.

*Změnilo se i něco v širším okolí školky?*

S rekonstrukcí školky jsme se zbavili nevyhovujícího plotu, pamatovali jsme na lavičky pro čekající rodiče a stojany na kola.

*Děkuji za rozhovor.*

*Martina Hořejší*

## Revitalizace Židovského rybníka v Lánech

Zastupitelé oprášili myšlenku revitalizace rybníka sousedícího s dětským hřištěm a hasičskou zbrojnicí. V příštím roce je velká šance ucházet se s detailně zpracovaným projektem o dotace a granty.

Zastupitelé ke zpracování prováděcího projektu použijí jako výchozí studii úpravy okolí Židovského rybníka zpracovanou architektem Ing. Jaromírem Doležalem.

V září proběhla první schůzka se zájmovými spolky, které rybník užívají – dobrovolnými hasiči, modeláři, občanským sdružením Naše Lány. Velitel dobrovolných hasičů pan Karel Pošta poskytl cenné technické údaje z posledního odbahňování rybníka, lodní modeláři chtějí zachovat možnost pouštění lodí po rybníku a zvětšení stávajícího mola.

Zastupitelé oslovili architekta Ing. Jana Červeného, který stojí za realizací revitalizace rybníka na Valdeku, v Braškově, na Čabárně aj. Projekt počítá s opravou hráze, s rozšířením cestičky mezi rybníkem a dětským hřištěm, s využitím parčíku na severní straně rybníka, s vodními prvky pro děti, s novou zděnou garáží místo dřevěné provizorní u hasičárny, s novým veřejným WC u hasičárny, s osvětlením rybníka při bruslení, s novým zábradlím, se zelení, a s dalšími prvky. Nyní leží na stole první návrh úprav Židovského rybníka. Veřejnost má možnost seznámit se s návrhem na veřejném zasedání zastupitelstva obce v Narpě dne 5. listopadu od 19:30 hod a zapojit se do přípravy této jedinečné relaxační zóny téměř v centru obce. Přijďte a rekněte nám své nápady.

*JUDr. Ernest Kosár, místostarosta obce*

## Kalendář akcí říjen/listopad

- Říjen *Drakiáda* (MŠ Lány, MK Lány)
13. 10. *Duha nad mateřskou školou* – Den otevřených dveří v MŠ Lány od 13:00 hodin s programem pro děti a s výstavou fotografií Karla Kestnera (MŠ Lány)
13. 10. *Podzimní úklid veřejných prostor* (Naš Vašírov)
14. 10. Podzimní pečení brambor od 14:00 hodin (Lány a Vašírov - Zdravý prostor pro život o. s., MK Lány, TOP09)
15. 10. Vernisáž výstavy *Lánská obora - 300 let*, v 18:00 hodin v budově Muzea T. G. Masaryka v Lánech. Výstava potrvá do 24. února 2013 (Lesní správa Lány, Muzeum TGM)
16. 10. Burza dětského oblečení v lánské sokolovně od 9:00 do 12:00 hodin (Naše Lány)
20. 10. *Závody O pohár starosty obce Lány*, cvičiště ZKO v Lesní ulici (Kynologové)
- Říjen/listopad *Uzavírání lánského nebe* (MK Lány)
2. 11. *Lampionový průvod* v 18:00 hodin od lánského hřbitova (OS Naše Lány)
3. 11. *Vítání rodin*, setkání s nově přistěhovanými rodinami do obce v Muzeu TGM Lány v 16:00 hodin (Obec Lány)
4. 11. *Zavírání lánského mola* (MK Lány)
6. 11. *Den otevřených dveří* u příležitosti 80. výročí Základní školy v Lánech od 16:00 do 20:00 hodin, přednášky o historii lánských škol, pěvecká vystoupení dětí (ZŠ)
25. 11. Adventní výstava v Muzeu TGM v Lánech 9:00-17:00

## Škola připravuje výstavu

Lánská škola čp. 93 letos oslaví 80. let své existence. Toto kulaté výročí chceme připomenout výstavou.

Máte doma předměty nebo písemnosti (učební dokumenty, sešity, vysvědčení, aj.), které se vztahují k lánské škole nebo ke školství vůbec?

Jste ochotni je zapůjčit k uspořádání výstavy v lánské škole při příležitosti Dne otevřených dveří v listopadu?

Pak budeme velice rádi, pokud nás zavoláte do 24. 10. 2012 na tel. 313 502 051 nebo nás přímo ve škole navštívíte.

*Mgr. Iveta Vrabcová, ředitelka ZŠ Lány*

## SPOLEČENSKÉ DĚNÍ

### Vítání nových rodin

Na první listopadovou sobotu připravuje Sbor pro občanské záležitosti akci *Vítání nových rodin* opět v prostorách lánského Muzea T. G. M. Od poloviny loňského roku do září letošního roku se do Lán a Vašírova přistěhovalo celkem 30 nových rodin. Odpolední setkání nových spoluobčanů bude neformálním přivítáním v naší obci, představení života v obci, seznámení se zástupci zájmových spolků a se zastupiteli obce.

*Dagmar Krátká*

### Výstava Lánská obora

Lesní správa Lány a Muzeum T. G. Masaryka si Vás dovolují pozvat na vernisáž výstavy Lánská obora - 300 let, která se koná dne 15. října 2012 v 18:00 hodin v budově Muzea T. G. Masaryka v Lánech v Zámecké ulici. Slavnostní zahájení proběhne za účasti prezidenta republiky Václava Klause a paní Livie Klausové. Výstava potrvá do 24. února 2013 a můžete ji navštívit vždy od úterý do neděle, od 9:00 do 16:00 hodin. V průběhu výstavy na Vás bude čekat i doprovodný program v podobě besed a soutěží.

*Robin Ambrož*

### Inzerce v Lánském zpravodaji

Spolehlivý způsob, jak oslovit  
všechny z Lán a Vašírova.

Podmínky inzerce na [www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz).

### Blahopřání

Mirdovi Doležalovi ke krásnému životnímu jubileu hodně úspěchů pod sakem i mimo něj a hlavně zdraví přejí lánští volejbalisté.

Reklama

### Provádím (nejen) veškeré elektro práce.

Kompletní nové instalace i rekonstrukce el. rozvodů v RD, bytech, chatách aj. Zapojování spotřebičů, výměny bytových rozvaděčů, jističů, zásuvek, vypínačů, světel, apod.

Čištění koberců a čal. nábytku,  
praní vertikálních žaluzií.

7 dní v týdnu.

Roman Akrmann, Lány

Tel.: 602 357 331,

E-mail: [akrmann@cbox.cz](mailto:akrmann@cbox.cz)

### Jarmark – kulinářství i dětská tvořivost

Kulinářský jarmark v Lánech nabídl letos nejen zabíjačkové a jiné pochoutky. Velký úspěch měly i dětské dílny a rodinná soutěž v malování.

Vůně guláše, ovárku, jaterniček a jelítek, polévky *prdeláčky* či tlačanky se po roce opět linula ulicemi Lán. „Řezniční mistři Josef Hošek a Pavel Worofka měli se svými tradičními zabíjačkovými specialitami velký úspěch. Desítky jitrnic byly například prodány během hodiny a půl,“ uvedl předseda kulturní komise Roman Havelka.

Velký zájem vzbudily ochutnávky kulinářského umění Srbů a Maďarů. Všechny věkové kategorie loni zápolily v loupání jablek. Letos zájemci bojovali v další kuchyňské dovednosti – otáčení palačinek na pánvi na čas. První byl s počtem 84 obrátů za minutu Vašek Burger, druhý skončil Roman Havelka s 80 otáčkami za minutu.

Letošní jarmark byl také o dětské tvořivosti. „Připravili jsme soutěž s

názvem *Maluje celá rodina*. Rodiče s dětmi měli k dispozici stejně velký prostor, který vyzdobili malbou na téma jarmark. Mléčné ceny od farmářů Jana Millera a Stanislava Němce získali nakonec všichni. Dětem se zalíbila také stanoviště, kde si mohly vyzkoušet, jak vést loutky, uplést košík nebo vyfotit krásný snímek. Odpoledne zpříjemnila hudební kapela Akustik band.

*Eva Havelková*



## ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

### Lánští se společně fotili z vysoké plošiny

Zajímavý nápad uskutečnila spolu s lánskými modeláři a hasiči místní organizace TOP 09 Lány. V rámci rodinného odpoledne na modelářském letišti nazvaného Lány z ptáčích perspektiv sezvala celou obec a příchozí lánské občany vyfotil profesionální fotograf z výsuvné plošiny vysoké sedmatřicet metrů.

Z fotografie vytvoří elektronickou pohlednici a plakát, které budou umístěny na stránkách obce. Případní zájemci si je z webu budou moci

stáhnout a vytisknout. „Chceme každý rok udělat novou fotografii, která se stane součástí historie naší obce pro budoucí generace. Lidé se budou po letech poznávat a doufáme, že je to potěší. Snad se k nám každým rokem připojí další tváře,“ vysvětlil autor projektu Roman Havelka z lánské TOP 09. Na první fotografii se přišlo zvětřit sedm desítek lánských občanů.

*Eva Havelková*



# ZE ŠKOLKY A ZE ŠKOLY



## Okénko do mateřské školy Ohlédnutí za prázdninovým provozem ve školce:



Mateřská škola se 15. června přemístila do náhradních prostor v lánské základní škole. Děti byly rozděleny do dvou tříd podle věku a našim dočasným útočištěm se staly učebny výtvarné výchovy a chemie. Svačiny probíhaly ve třídách a na oběd jsme docházeli do prostor víceúčelového sálu nad Narpou, kam jsme jídlo převáželi z jídelny základní školy.

V průběhu prázdninového provozu mateřské školy byly děti v jedné třídě a připravený program využíval krásného letního počasí. Mnoho aktivit jsme přesunuli do krásného okolního prostředí a na školní zahradu. Děti s nadšením pozorovaly, jak se školka měnila přímo před očima.

V průběhu prázdnin byla mateřská škola 4 týdny uzavřena (23. 7. – 17. 8.).

### Září ve školce:

Od 3. září pokračoval provoz v provizorních prostorách, kde jsme setrvali až do konce září. Veliké díky patří všem rodičům, kteří pojali danou situaci s tolerancí a pochopením.

Do náhradních prostor limitovaných jen pro určitý počet dětí totiž mohly docházet jen děti rodičů, kteří tuto službu nezbytně potřebovali.

Tradiční zářijové akce (*Mámo, táto, pojď si hrát; Drakiáda*) proběhnou v měsíci říjnu. O termínech budete informováni.

*Miluše Vaněčková, ředitelka MŠ Lánský*



## my a děti

ZÁKLADNÍ ŠKOLA  
CH. G. MASARYKOVÉ  
LÁNSKÝ

### Odstartovali jsme nový školní rok

- 3. 9. – V pondělí ráno jsme ve škole přivítali 22 prvňáčků - 12 školaček a 10 školáků. Na odpolední akci „Probuď se, škole!“ jsme si představili náš zrenovovaný skleník, a jakmile pan školník slavnostně přestříhl mašli a Klárka Kotzinová s Natálkou Novotnou symbolicky pokropily skleník konvičkami s vodou, začali jsme s výsadbou kytiček. Sázeli malí i velcí, a tak byl navečer skleník zcela osázen. Během odpoledne děti plnily zajímavé úkoly v připravené úkolovce pro mladší i starší a zdolávaly zábavné sportovní disciplíny. Okvětní plátky kytičky (symbolu akce) se tak postupně zaplňovaly získanými razítky a odměna byla na dosah. Byli i takoví borci, kteří disciplíny zdolávali opakovaně a podařilo se jim razítky zaplnit i více kytiček. Nechybělo přející počasí a výborné občerstvení. Během odpoledne proběhly dvě prohlídky školních budov. V tělocvičně se tančilo v rytmu zumby, na hřišti se hrál florbal a minitenis. Nakonec jsme opékali špekáčky. Zisk z dobrovolného vstupného 2664 Kč putuje na účet Sdružení rodičů a přátel školy.
- Děkuji sponzorům prvního školního dne - Obecnímu úřadu Lánský za dárkové tašky pro prvňáčky, Krajskému úřadu Středočeského kraje za kufříky s výbavou pro prvňáčky, řediteli Hotelu Classic Lánský panu Tomáši Kottovi za zmrzlinové poháry pro prvňáčky, panu Tomáši Barochovi za zvučení akce, maminkám nejen z Výboru SRPDŠ za organizační pomoc a zajištění občerstvení a zaměstnancům školy za přípravu a zajištění odpolední akce.

- 10. 9. – Byl zahájen plavecký výcvik, v letošním školním roce budou děti opět jezdit do plavecké školy Plaváček v Tuchlovicích, žáci 1. a 4. třídy absolvují během prvního pololetí 10 lekcí, žáci 2. a 3. třídy 20 lekcí. Celkově jezdí plavat 84 dětí.
- 13. 9. - Konaly se první třídní schůzky rodičů s učiteli.
- 14. 9. - Aktivit v rámci programu „Prevence ve škole“ se ve dvouhodinovém bloku účastnili žáci 9. třídy.
- 17. 9. – Žáci 5. třídy spolu s několika rodiči podnikli cyklistický výlet na trase Lánský - Ruda - Nové Strašecí - Lánský.
- 18. 9. – I v letošním školním roce se budeme věnovat zvyšování finanční gramotnosti žáků prostřednictvím projektu „Rozumíme penězům“, jehož cílem je seznámit se s principy hospodaření domácnosti a se základní nabídkou finančních produktů a služeb. Žáci 8. třídy absolvovali v projektovém dni první lekci s názvem „Hospodaření domácnosti“.
- 25. 9. - Čtvrtáky čeká v letošním roce projekt zaměřený na dopravní výchovu. Podílí se na něm středisko volného času, vzdělávání a služeb Labyrint Kladno, Středočeský kraj a ÚAMK ČR. Žáci absolvují během školního roku 4 vyučovací hodiny teoretické výuky a 4 hodiny praktické výuky jízdy na kole. V úterý děti projekt zahájily dvouhodinovou praktickou přípravou na dopravním hřišti v Kladně.
- Již třetí rok běží ve škole evropský projekt „Ovoce do škol“ s finanční podporou Evropského společenství. V rámci tohoto projektu budou i v letošním roce žáci 1. – 5. třídy minimálně jednou měsíčně (dáno počtem zúčastněných žáků v ČR) dostávat zdarma balíček ovoce, zeleniny nebo ovocné či zeleninové šťávy. Základním cílem projektu je přispět k trvalému zvýšení spotřeby ovoce a zeleniny.

### Duha nad mateřskou školou 13. října 2012 od 13:00 hodin

Zveme všechny lánské občany na slavnostní odpoledne u příležitosti otevření rozšířené a zrekonstruované mateřské školy. Letošní „Duha“ nebude jako obvykle benefiční, ale jejím úkolem bude možnost prohlédnout si celou mateřskou školu a především Vám budou zpřístupněny nové prostory.

Zachována bude tradice výstav lánských rodáků. V letošním roce bude ke zhlédnutí výstava fotografií Karla Kestnera.

Je připraven zábavný doprovodný program, možnost občerstvení. Čekají nás soutěže, tvoření, zábavné vystoupení dětí, ale i vystoupení s názvem Lidová písnička. Děti pobaví a rozezpívá Lída Helligerová ze skupiny Schovanky. Můžete se těšit na pokus o překonání školkových rekordů.

Celá akce proběhne ve vnitřních prostorách školy, vstupné bude dobrovolné. Přesný program a harmonogram bude včas zveřejněn.

*Na viděnou se těší děti a zaměstnanci  
Mateřské školy Lánský*

### Den otevřených dveří základní školy

u příležitosti 80 let  
od otevření školní budovy č.p. 93

1932 - 2012

Úterý 6. 11. 2012  
16.00 - 20.00 hod

- prohlídka školy, zpřístupnění „vyhlídky“
- k nahlédnutí lánské i školní kroniky
- pěvecké vystoupení žáků školy v 16.00, 17.00, 18.00
- v 16.30 a 18.30 promítání historických fotografií průvodním slovem PaedDr. V. Vodvářky
- prezentace školy, výstava školních exponátů
- prodej upomínkových předmětů, občerstvení

Srdečně zvou a na shledání se těší  
učitelé a děti lánské školy.

## NEBE NAD LÁNY

### Říjen – Listopad

Často se setkávám s nejasností kolem pojmu **ASTRONOMIE** a **ASTROLOGIE**.

Ujasněme si tedy skutečnost a mýty:

Dvanáct *znamení zvěrokruhu* známe všichni. Každý z nás se v jednom narodil. *Zvířetníková souhvězdí* oproti tomu najdeme na skutečném **NEBI NAD LÁNY**. A to nad jižním obzorem, jsou to jen ta v nebeské dráze slunce.

Kdysi vzali hvězdáři mapu hvězdné oblohy, položili na ni průhledný papír a na něj nakreslili dokonalé obdélníky kolem jednotlivých souhvězdí zvířetníku. Vypočítali data vstupů Slunce do těchto „domečků“ pro souhvězdí“ a na víře, že Slunce a planety ve vzájemném postavení s hvězdami ovlivňují okolnosti našich životů, vystavěli **ASTROLOGII**.

Pozorování však odhalila, že se hvězdná mapa pod tím průhledným papírem posunuje! Důvodem je nedokonalé otáčení Země. Tuto skutečnost odmítla astrologie přijmout a zcela ji ignoruje. Rozešla se tak s **ASTRONOMIÍ**, která se drží aktuálního stavu vesmíru - posunovací mapy vespod. Astrologie setrvala na nehybném papíru s obdélníky, který leží navrch.

*Zvířetníková souhvězdí* tedy neustále utíkají ze svých domečků (astrologických znamení) a do těch uvolněných se (považte!) stěhují jiná.

A tak mnozí nosí na krku sousedovo znamení a jejich horoskop má váhu toho „Jáchyme, hoď ho do stroje!“

*Jirka Luska*

## Posilovna v Lánech

Od října je v suterénu I. stupně základní školy otevřena pro veřejnost posilovna.

Přístup je přes zahradu z ulice Ke Hřbitovu. Otevírací doba je pondělí až pátek od 17:00 do 20:00 hodin. Jednorázový vstup do posilovny je 30,- Kč, permanentku na 11 vstupů můžete zakoupit za 300,- Kč.

Individuální dohoda pro cvičení je možná na mob. 721 502211.

Zveme vás k návštěvě, přijďte si zacvičit!

*Vojta Štulc*

## ZE ŠKOLY

*pokračování ze str. 5*

- V červenci loňského roku dostal zelenou náš projekt s názvem „Kvalitní a moderní škola - náš společný cíl“ (akce EU peníze školám). Rozpočet projektu je 684 424,-Kč, z 85 % je spolufinancován ze zdrojů EU a z 15 % ze státního rozpočtu. Období realizace projektu je červenec 2011 – leden 2014.

Co se podařilo v prvním roce realizace:

- a) pedagogové se účastnili 3 vzdělávacích akcí zaměřených na formy a metody výuky směřující k rozvoji čtenářské a informační gramotnosti, 1 vzdělávací akce zaměřené na formy a metody výuky směřující k rozvoji matematické gramotnosti, 4 vzdělávacích akcí zaměřených na formy a metody výuky směřující k rozvoji přírodovědné gramotnosti, 2 vzdělávacích akcí zaměřených na formy a metody výuky směřující k rozvoji finanční gramotnosti, 1 metodického kurzu pro učitele cizích jazyků, dva pedagogové absolvovali roční jazykové kurzy pro učitele cizích jazyků,

14 pedagogů se účastnilo kurzu zaměřeného na efektivní využití interaktivní tabule ve výuce;

b) v 6. třídě byla po celý rok realizována individualizace výuky matematiky a přírodopisu, žáci byli děleni do dvou méně početných skupin;

c) pedagogové vytvořili sadu 20 digitálních učebních materiálů k výuce českého jazyka, dějepisu a výtvarné výchovy a sadu 36 učebních materiálů podporujících přírodovědnou gramotnost žáků;

d) do dvou tříd na 1. stupni školy byla instalována interaktivní tabule s pojezdem, počítač s příslušným softwarovým vybavením a dataprojektor; do školy byl pořízen scanner, 11 mikroskopů a mikrokamera;

e) ve třech třídách 2. stupně byl realizován program primární prevence v rozsahu 8 hodin na třídu zaměřený na speciální problematiku aktuální pro danou třídu.

*Iveta Vrabcová, ředitelka základní školy*

## ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

### Lánští kynologové bodují na závodech

Ještě není konec roku a naši členové nám nadělili několik příjemných překvapení. První úspěch letošního roku získala dne 20. května 2012 Petra Štolová a Barný-Úhonice složením ob-z na VD. Dne 2. června 2012 se radovaly Vlasta Rychtrová a Xaaba Gymor, které se nominovaly ve Volenici na Mistrovství ČR - ZVV3 a přivezly si pohár za krásné 3. místo. Potřetí, dne 28. července 2012, se zadařilo rovnou čtyřem členům v LVT - Mělník, když zkoušky v kategorii ZM složili: Petr Klasna a Mía, Nina Houdová a Scheli. Zkoušky v kategorii ZZO zvládla Beáta Kaňková a Ben s Korčou. A naposledy se zadařilo Vlastě Rychtrové a Xaabě v kategorii ZPS1.

Devátého září 2012 Nina Houdová a A-Schelli Erigo složily ZVV1. A o poslední tři úspěchy se zasloužily Vlasta Rychtrová a Xaaba Gymor. Dne 9. září 2012 Xaaba Gymor složila zkoušky IPO2,

dne 15. září 2012 Xaaba Gymor složila IPO3 a poslední obrovský výkon vydala v sobotu 22. září 2012, byl to pro Základní kynologickou organizaci (dále jen ZKO) Lány slavnostní den. V areálu Dog Center Ajax ve Volenicích proběhlo Mistrovství České republiky v ZVV3 a naše hlavní cvičitelka Vlasta Rychtrová s Xaabou obsadila krásné 3. místo, druhou nejlepší poslušnost a titul RES.CACT.

Tolik ohlédnutí za letošním rokem lánských kynologů. Všem soutěžícím ještě jednou gratulujeme. Veřejnost zveme na závod „*O pohár starosty obce Lány*“, který se uskuteční dne 20. října 2012 na cvičišti ZKO Lány v kategorii ZZO, ZM, ZVV1, ZVV2. Doufáme, že ve zbylém a příštím roce bude opět dostatek úspěchů.

Děkujeme také obci Lány za podporu.

*Nikola Rychtrová*

### Lánští hasiči cvičili v Americe

První a druhý zářijový den členové výjezdové jednotky lánských dobrovolných hasičů pořádali cvičení v uzavřeném lomu Velká Amerika u obce Mořina. Cvičení bylo zaměřené na slaňování, lezení po skalách, ovládání člunu na vodě a hledání osob v důlních šachtách.

Po příjezdu jsme postavili stany a připravili si lezecké vybavení. Lezecký výcvik spočíval ve slaňování z 20metrové skály, a to pomocí karabiny anebo osmičky. Odpoledne nás navštívil starosta obce Karel Sklenička, kterého jsme s

sebou vzali na průzkum zatopených důlních šachet na našem člunu. Večer jsme si vyzkoušeli lezení na skálu s jištěním. Procvičovali jsme vázání uzlů a každý si vyzkoušel jištění jiného lezce na laně. Druhý den jsme začali jízdou na člunu a pokračovali jsme průzkumem dalších důlních šachet. Po sbalení stanů a vybavení jsme vyčistili blízké okolí tábora od odpadků a vyrazili jsme domů.

*Karel Pošta*

# Z HISTORIE NAŠÍ OBCE

## Křížem krážem za Křížem

*Pokračování textu ze zářijového Zpravodaje*

Cesta vedoucí k tuchlovické **cihelně** má katastrální číslo 831; cesta od **Hamouzovic** na **Dělovou hráz** má číslo 833. Bílý a Černý kříž byly v souvislosti s přeměrováním pozemků obnoveny správou statku v roce 1938. Nové kříže (oba jsou na parcele kat. č. 681) zhotovili bratři Krobové (čp. 13). Dne 1. listopadu 1938 je znovu vysvětil farář Josef Svátek.<sup>1</sup>

Od **lipky** zasazené v roce 1912 vede polní cesta pod **Kopaninu**; je to pozůstatek železničního spodku někdejší **Pražsko-lánské koněspřežky**. Přímo pod **Reichlovic zahradou** roste u této cesty košatá lípa, kterou zasadili Bechnerovi na své mezi, respektive v severozápadním rohu svého pole (č. kat. 170) dne 15. dubna 1915. Pod touhle lípu býval litinový kříž na pískovcovém soklu; říkalo se mu **Bechnerovic kříž**, i když na hospodářských mapách pod tímto názvem uveden nebyl. Na pískovcovém podstavci nesl nápis **Kříž Boží postavil Jan Bechner r. 1862**. Stával tam někdy do osmdesátých let 20. století, ale už hodně poškozený, spíš jenom sokl. Pak bohužel zmizel i ten.

Lánský občan Jan Bechner tento kříž vztyčil opravdu v roce 1862, ale nikoli pod **Kopaninou**. Umístil ho původně na mez parcely č. kat. 164/11 (v prostoru nynější **Zahradní ulice**, pozemek Miloslava Černého). V roce 1862 to bylo v polích (směřovala k němu ještě v devadesátých letech 19. stol. všechna procesí obcházející polní kříže), ale časy se mění a obec se rozrůstá, přímo expanduje. Parcela č. kat. 164 o výměře asi 2,6 ha patřila kdysi k usedlosti čp. 16, kterou v devadesátých letech 19. stol. odkoupil od Antonína Breníka lékař MUDr. Jakub Koutník. Ten v roce 1928 odešel do výslužby a opustil **Lány**, ale pozemky související s usedlostí čp. 16 (ta byla zbořena) zůstaly v majetku jeho rodiny. Dědicové Hany Koutníkové rozprodali na přelomu roků 1947 a 1948 pozemek č. kat. 164 na 34 stavebních parcel (cena 30 Kčs za čtvereční sáh /asi 3,15 m<sup>2</sup>/), a tak vznikla stávající **Zahradní ulice**. **Bechnerovic kříž** stál v prostoru nové zástavby, proto ho Josef Bechner přemístil pod **Kopaninu**.<sup>2</sup>

Nevím, zda to bylo boží řízení, nebo náhoda (avšak náhoda, to je konec konců vlastně Bůh, ne?), že v devadesátých letech dvacátého století pokračovala expanze obce dále na západ do polí a zasáhla i pozemky v blízkosti parcely č. kat. 164/11. Shodou okolností získal jednu z těchto parcel MUDr. Jan Nedvěd, známý svou upřímnou zbožností, a postavil si zde rodinný domek (Polní ulice čp. 458). Anž by znal starší souvislosti, vztyčil na soukromé zahradě v křížovatce Polní a Lípové ulice černý litinový kříž se zlatým Kristem, umístěný na soklu vyzdřeném z červenavého žehrovskeho kamene. Kříž s korpusem jsou od zbečenského VDP vikáře Jána Petroviče. V neděli dne 28. června 2009 byl tento křížek posvěcen P. Vitem Uhrem. Kříž, i když jiný, se po více než půlstoletí vrátil téměř na své původní místo. Asi tam patřil. Jsme-li nakloněni symbolům, můžeme

v tom vidět zásah boží ruky.

Na zdi **lánského hřbitova** je vpravo od vrat zvenčí upevněn prostý dřevěný (už několikrát vyměněný) kříž. Ten je údajně mnohem starší než samotný hřbitov, protože prý označoval rozhraní mezi lánským a vašírovským katastrem. Původní kříž z borového dřeva byl asi pět metrů vysoký a stával přibližně dva metry od jihozápadního rohu hřbitova. Protože už byl při zemi zpuchřelý, byl v létě roku 1936 uříznut a umístěn těsně u zdi vpravo od hřbitovních vrat.<sup>3</sup>

Za dalším křížem musíme **od hřbitova** dolů do **Vašírova**. Na návsi tam vpravo od silnice (jdeme-li od **Lán**) nechal sedlák Kindl roku 1890 vztyčit litinový kříž na tradičním kamenném podstavci. O pět let později pak Kindlovi vlastní nákladem zřídili hned vedle kříže kapličku se zvoničkou.<sup>4</sup> Mariánský obraz nad oltářik přinesla po čase ze Svaté Hory paní Marie Barochová. Kaplička byla v květnu 1995 nákladem 11 895,50 Kč zrekonstruována vašírovskými a lánskými řemeslníky. Lánský farář Kazimer Duš provedl dne 9. července 1995 její znovuvysvěcení.<sup>5</sup>

Zvonek na **vašírovské kapličce** se pravidelně rozeznával, když někdo místní zemřel, a jeho hlas doprovázel nebožtíka až na hřbitov. V první světové válce, dne 8. prosince 1917, byl zvonek zrekvírován vojskem, ale ani on už Rakousku k vítězství nepomohl. Roku 1923 zavěsila rodina Václava Kindla z čp. 2 zvonek nový.<sup>6</sup> Ten přečkal na svém místě všechny společenské a politické zvraty; teprve v devadesátých letech 20. století se kdosi dopustil svatokrádeže a odcizil ho. Vašírovští rodáci Husák, Horna a Bergmann pořídili po několika letech zvonek nový. Jeho slavnostní vysvěcení se konalo v sobotu 27. ledna 2007; provedl ho lánský farář P. Vit Uher.

Kdo rozeznával vašírovský zvonek do dvacátých let dvacátého století, mi není známo. Po první světové válce se do Vašírova přiznil z Tuchlovic kovářský tovaryš Václav Vodvářka, můj dědeček. Vzal si Barušku Barochovou z čp. 21, jejíž maminka Marie vyzdobila kapličku výše zmíněným mariánským obrazem. Mladý kovář se stal nevolným zvoníkem a byl na tento **úřad** náležitě hrdý; pyšnil se, jak umí náležitě **podtrhovat**, to podle něj hned tak někdo nesvede. (Nevím on si děda někdy vymýšlel.) Když někdo vašírovský zemřel, vedla první cesta pozůstalých do čp. 44 na rohu **Vohradky**, aby šel děda zazvonit **umíráčkem hodinku** a pak aby vyzváněním doprovázel nebožtíka v den pohřbu, dokud průvod nedojde z Vašírova ke hřbitovním vratům.

*PaedDr. Václav Vodvářka*

<sup>1</sup> Kronika 0, s. 271.

<sup>2</sup> Kronika II, s. 112–113, 146.

<sup>3</sup> Kronika I, s. 291.

<sup>4</sup> Kronika 0, s. 206.

<sup>5</sup> V rodině Kindlových se traduje, že buď křížek, nebo kaplička (neví se jistě, který sakrální objekt to byl) vznikly u příležitosti smutné události: úmrtí hospodářova dítěte. Kaplička byla postavena v témž roce jako velká Kindlova stodola. Při stavbě stodoly zbyl nějaký materiál a z něj vybudovali kapličku.

<sup>6</sup> Kronika VI, s. 197, 198.

<sup>7</sup> Kronika 0, s. 15, 34.

## DOMEČEK

klub pro rodiče a děti



Domeček je přátelské místo pro celou rodinu. Slouží k setkávání a trávení volného času rodičů s dětmi. Pokud si z programu nevyberete, můžete si jen hrát v prostorné herně. **Najdete nás v lánské sokolovně.**

### Program

#### úterý

- 10:00 – 10:30 **Pohybové dopoledne pro děti s rodiči** (chodící děti);
- 11:00 – 11:15 **Maňáskové divadlo pro všechny** (nepravidelně, sledujte program);
- 15:00 – 17:00 **Kreativní a přírodovědný kroužek** pro děti (přihlášené děti ve věku 5+);

#### středa

- 10:00 – 10:30 **Zpívančkové dopoledne** pro děti s rodiči;
- 14:00 – 15:00 **Angličtina pro děti** (přihlášené děti 6-8 let);

#### čtvrtek

- 08:00 – 09:00 **Angličtina pro dospělé** (mírně pokročilí);
- 09:15 – 10:15 **Angličtina pro dospělé** (pokročilí);
- 10:30 – 11:30 **Angličtina pro dospělé** (začátečníci);
- 10:00 – 10:30 **Výtvarné dopoledne** pro děti s rodiči.
- Beseda Ptejte se mě, na co chcete (sociální dovednosti, citový vývoj, posilování pozornosti, výchova dětí nebo rodinný život) se uskuteční v úterý 16. října od 10:00 do 12:00 hodin.
- Burza podzimního a zimního oblečení se uskuteční v úterý 16. října dopoledne. Návoz věcí v neděli a pondělí 14:30 – 15:30, výdej věcí ve středu 9:00 – 10:00.
- Beseda Lákové, neznámé a tajemné (sekty a náboženské skupiny, kde končí víra a začíná závislost) se uskuteční ve středu 31. října od 10:00 do 12:00 hodin.
- Beseda Nezaměstnanost a jak se jí vyhnout (kontakty, izolace, rodičovská dovolená) se uskuteční ve středu 14. listopadu od 10:00 do 12:00 hodin.
- Beseda Když něco bolí a není to vidět (duševní poruchy a zdraví) se uskuteční ve středu 28. listopadu od 10:00 do 12:00 hodin.

Otevírací doba: úterý a středa 9-12 a 14-17 hodin, čtvrtek 9-12 hodin.

Podrobný program a ceník najdete na [www.naselany.cz](http://www.naselany.cz).

## Sauna pro veřejnost

Tenisový klub Lány zahájí provoz sauny ve středu 17. října 2012 ve svém areálu v Lesní ulici. Sauna bude každou středu s tímto časovým rozvrhem:

- Od 17:15 do 18:30 ženy
- Od 18:30 do 21:00 muži

Vstupné je 90,-Kč. Bližší informace u předsedy TK Lány Petra Moravce, tel. 737 217 332 nebo na webových stránkách TK Lány - <http://tenis.lany.cz/>.

## Sportujeme v Sokole

- Úterý 19:00 – 20:00 Bodyforming (cvičitelky Jana Porcalová, Martina Moravcová, Helena Hrdličková a Michaela Buřičová)
- Úterý 20:00 - 21:00 Aerobik (cvičitelka Jana Porcalová)
- Úterý od 16:00 do 17:00 hodin mladší žactvo (Alena Šilhanová)
- Od 9. října (úterý) 18:00 – 19:00 kurz Pilates (cvičitelka Martina Moravcová).
- Od 11. října (čtvrtek) 18:00 – 19:00 kurz PP- problematické partie (cvičitelka Martina Moravcová).
- Od 13. října (sobota) 9:00 – 10:00 kondiční cvičení (cvičitelka Martina Moravcová).
- Od listopadu začnou hodiny cvičení pro seniory – pravidelně v úterý od 9:00 do 10:00 hodin.
- Oddíl volejbalu trénuje v pondělí a ve čtvrtek od 19:00 hodin dle počasí na venkovním kurtu nebo v sokolovně.
- Oddíl stolního tenisu trénuje ve středu od 16:30 a v pátek od 16:30 hodin.
- Šachisté se scházejí každý pátek od 16:30 hodin v klubovně sokolovny.

## Taebo pro veřejnost

Každou neděli od 19:00 do 20:00 hodin můžete navštívit v lánské sokolovně hodinu Taebo. Těší se na vás cvičitelka Vendula Jančaříková.

## Cvičení mladších žáků

Od října začaly v lánské Sokole hodiny cvičení pro mladší žáky – každé úterý od 16:00 do 17:00 hodin. Nově nabízíme vyzvednutí dětí ve školní družině a jejich odvedení do lánské sokolovny. Domluva je možná s cvičitelkou Alenou Šilhanovou na tel. 724 149 436.

# SPORTOVNÍ DĚNÍ V LÁNECH

## Lánský Sokol na jarmarku

Letošního jarmarku se opět zúčastnili členové lánské Sokola. Po loňských pozitivních ohlasech zejména na domácí sladké pečivo a poctivé bramboráky jsme zapracovaly na pestřejší nabídku, a tak jsme v sobotu 22. září doplnili nabídku tradiční zabijačky o domácí dobroty z kuchyní lánských a vašírovských hospodyněk. Nepřeháním, když napíšu, že pekáčů s buchtami, koláči, závinů, lineckým pečivem nebo škvarkovými plackami se na prodejním stánku lánské Sokola sešla téměř čtyřicítka! Návštěvníkům jsme nabízeli poctivou kávu, čaj z čerstvého zázvoru nebo máty, o které byl v chladném počasí velký zájem. Vůně čerstvých bramboráků z vašírovských brambor rodiny Hlavsových nám lákala zákazníky a těm, co raději pokrm masitý jsme nabídli grilované

kuřecí maso nebo hovězí guláš. A z grilu jsme servirovali grilované švestičky ve slanině, kterým odolal jen málokdo. A proč jsme se takhle snažili? Chtěli jsme vydělat na splácení dluhu, který stále máme po loňské rekonstrukci podlahy v lánské sokolovně. Díky výdělku na letošním jarmarku si můžeme odečíst z dlužné částky 13.500,- Kč.

Děkuji všem ženám a dívkám, které napleky zákusky na prodej v sokolském stánku, nebo věnovaly suroviny na přípravu jarmarečních dobrot, pomohly s přípravou nebo s prodejem ve stánku. Vaši pomoci si Výbor lánské Sokola moc váží.

P. S. *Pokud někdo postrádá plech na pečení, na kterém přinesl upečené dobroty na prodej, pak je k vyzvednutí v Lesní ul. 498.*

Martina Hořejší



## Klubovna otevřena

*Druhou zářijovou sobotu pozvali lánští mladí veřejnost na slavnostní otevření klubovny, kterou vybudovali v suterénních prostorách budovy I. stupně základní školy. Symbolicky ji pokřtili balónky naplněnými vodou a přestřížením pásky uvstupních dveří.*

Už od loňského podzimu se mladí snažili uskutečnit svůj sen, klubovnu, kde by se společně scházeli a pořádali zajímavé akce. Pomoc získali u zastupitelstva obce a vedení základní školy. První jmenovaní v loňském roce podpořili financemi nezbytné stavební úpravy prostor z obecního rozpočtu a paní ředitelka základní školy Mgr. Iveta Vrabcová souhlasila se zřízením klubovny ve školních prostorách. Díky úspěchu s grantem

od nadace O2 Think Big se podařilo dokončit zázemí klubovny a částečně ji zařídit.

A tak se v sobotu 8. září za početného zájmu dětí a rodičů, mladých, zastupitelů a mentora z nadace O2 Think Big Aleše Ventury klubovna otevřela. Příchozí mohli v klubovně vidět fotoprezentaci, jak klubovna dříve vypadala, nebo si zahrát fotbal. Připravené byly i další soutěže a občerstvení. Jaké máme plány pro příští měsíce? Chceme zkusit štěstí v dalším grantovém kole nadace O2 Think Big, které bude vypsáno v závěru letošního roku.

Klubovna je otevřena pro veřejnost od pondělí do pátku 17-19 hod.

David Jirava

**Informační list vydává Obecní úřad Lány.** Náklad 800 ks. Občasník. Místo vydání: Lány.

Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: [info@obec-lany.cz](mailto:info@obec-lany.cz).

**Redakce:** Martina Hořejší (732 770 797), Karel Pleiner, Mgr. Marta Matějková, PaedDr. Václav Vodvářka, PhDr. Václava Nováková. **Grafická úprava a sazba:** Mgr. Martin Hložek, Mgr. Eva Hložková. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

**Datum vydání:** 9. 10. 2012. **Tisk:** CAN 21 s.r.o. **Evidenční číslo:** MK ČR E 10833

**Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů:** [zpravodaj@lany.cz](mailto:zpravodaj@lany.cz). **Uzávěrka příštího čísla:** 25. 10. 2012.

### Úřední hodiny OÚ Lány

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod

Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod

tel.: 313 502 041

[www.obec-lany.cz](http://www.obec-lany.cz)